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ВСТУП 

 

Сьогодні, в умовах ХХІ століття, одним з ключових чинників, від 

яких залежить успішність діяльності організацій, визнається лідерство. 

Саме на розвиток лідерства сьогодні спрямовуються зусилля у 

багатьох країнах світу, як розвинених, так і тих, що прагнуть посилити 

свою конкурентоспроможність на міжнародній арені.  

Лідерство є відповіддю на сучасний ритм життя, постійні динамічні 

зміни в усіх сферах, зокрема, зростання конкуренції та глобалізацію, 

міжнародну економічну інтеграцію, зростання ринку у країнах, що 

розвиваються, більшу дерегуляцію та приватизацію; технологічні 

зміни (швидшу та кращу комунікацію, більше інформаційних мереж 

об’єднують більшу кількість людей у світі). Устремління бути першим 

заклала в людині природа. Проте 

одні наполегливо йдуть вперед, досягаючи успіхів, а інші 

відсиджуються у теплому місці, 

заздрячи чужим перемогам. Напевно, кожен мріє стати лідером, але 

кожному також відомо, що стати ним не так просто. Важливим ключем 

до успіху лідера є саморозвиток. 

Згідно з новими концептуальними засадами освітньої реформи, 

вчителі стають «лідерами», які можуть наставляти, мають бути 

успішними експертами, які вирішують багато проблем, пов’язаних із 

якістю викладання, обсягом завдань, комунікаціями з учнями та із 

керівництвом закладу освіти, вони мають стати «агентами змін». 

Випускники закладів освіти мають володіти не тільки професійними 

знаннями, але мати певні лідерські якості, завдяки яким вони успішно 

будуть реалізовувати свій багаж знань, уміння та навички у практичній 

діяльності та об’єднувати навколо себе людей для досягнення 

поставленої мети і створити сприятливі умови для подальшого 

розвитку. У сучасних умовах майбутньому фахівцеві, щоб успішно 

інтегруватися в соціальне середовище, бути лідером у житті, вдало 

працювати, потрібні особистісні лідерські якості. 

Провідна роль у розвитку лідерського потенціалу, формуванні 

нового мислення, комунікативної культури, здатності до взаємодії та 

командотворення належить теоретико-практичним дисциплінам, 

зокрема освітньому компоненту «Основи лідерства».  

Вивчення освітнього компонента дає можливість студенту: 

- визначати ефективний стиль лідерства в організації на основі 

аналізу ситуативних чинників; 
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– обирати ефективні методи та прийоми управлінського впливу; 

– формувати власний імідж шляхом цілеспрямованого використання 

мовної культури, культури зовнішності, невербальних засобів, 

аксесуарів; 

– ідентифікувати й обґрунтувати план розвитку свого стилю 

керування командою; 

– здійснювати оцінку ділових партнерів; 

– формувати та підтримувати довіру бізнес-партнерів; 

– вести дискусію й управляти аудиторією, уникати логічних 

помилок у суперечці й дискусїї; 

– здійснювати ділові переговори з урахуванням особливостей 

комунікаційної ситуації, етичних вимог та психологічних 

закономірностей переговорного процесу. 

Навчально-методичний посібник за своєю структурою та змістом 

має значну теоретичну та практичну цінність. В посібнику у логічній 

послідовності розкрито одинадцять основних тем, кожна із яких 

висвітлює особливості формування лідерського потенціалу на навичок 

командотворення. Теми об’єднанні у два структуровані змістові 

модулі. Навчально-методичний посібник містить розроблені 

практичні роботи, які дають змогу студентам застосовувати отримані 

теоретичні знання під час виконання практичних завдань. Розроблений 

алгоритм виконання самостійної роботи студентами у вигляді 

проходження онлайн-курсу на освітній платформі.  

Посібник «Основи лідерства» містить добірку змістових тестових 

завдань, тренінгових методик, контролюючих залікових питань, що 

дає змогу студентам успішно формувати особисті лідерські якості та 

вчитися практично застосовувати їх у майбутній професії. 

  


